

全市非遗工作部署会在瑞昌市召开

本报讯(沈文 记者洪永林)5月9日至10日,全市非遗工作部署会在瑞昌市召开。

会议传达了学习了2024年全国非遗保护重点工作会议精神和全省文化和旅游工作会议纪要,全面总结了2023年全市非遗保护工作取得的成绩,部署2024年重点工作任务。会议要求,要进一步提升我市非遗系统性保护水平,完善九江地区名录体系建设,提高九江非遗多元化发展的潜力。要不断丰富非遗应用场景,深化文旅融合,加强示范引领,让九江非遗走出江西,走向世界。要持续加大非遗传

播普及力度,开展非遗进校园、进社区、进景区、进商圈等活动,不断满足人民群众对美好生活的需求。要广泛动员社会力量参与非遗保护工作,发挥传承人主体的作用,完善传承人管理机制。要采取培育潜在传承人、构建非遗传播媒体矩阵,加强与地方院校的交流合作,扩大非遗保护队伍,建立起九江非遗保护工作良性循环机制。

会议期间,与会人员还深入瑞昌市非遗博物馆、夏畝镇瑞昌剪纸博物馆等地进行观摩学习。

掌人社新政 握人才未来 我市人才政策深度解读交流会召开

本报讯(记者吴金阳)近日,由市人力资源和社会保障、鄱阳湖生态科技城管理委员会主办,九江数字人力资源服务产业园承办的“掌人社新政·握人才未来”人才政策深度解读交流会在鄱阳湖生态科技城召开。会议就“九江人才20条”政策进行了全面宣讲,并对企业日常接触较多的关于发放人才生活补贴和支持人才落户九江等政策进行了深度解析。

会上,市人社局工作人员详细讲解了企业申领人才各项补贴的条件、流程及受理进度情况说明;对企业提出的人力资源企业

资质升级问题进行了全面解答。与会企业人员纷纷表示,通过此次交流学习,对于人才政策有了更深地理解和认识。

“我们将一如既往地以服务企业为己任,立足于鄱阳湖生态科技城的同时,逐步将企业服务辐射至九江市市区及周边县区,不断挖掘企业在人力资源管理方面的痛点。”九江数字人力资源服务产业园负责人表示,通过举办类似活动,向企业提供交流平台、专业培训、服务推介等相关服务措施,为企业发展铺就坚实之路,让政策的力量为企业发展赋能。

九江今年计划改造城市危旧房739套

本报讯(文瑰婷 记者张新红)日前,记者从市住房和城乡建设局了解到,我市今年计划改造城市危旧房739套,新建公共租赁住房1357套,进一步改善和提高市民居住条件。

据悉,我市计划今年城市危旧房改造开工739套;保障性租赁住房开工(筹集)1849套(间),竣工736套;公共租赁住房开工(筹集)1357套;城镇老旧小区改造新开工95个小区、64165户、2688栋、544.4876万平方米,改造完工89个小区、51907户、2786栋、484.03万平方米。全市发放城镇住房保障家庭租赁补贴696户。

按照计划,8月底前,各县市、区)2024年度新建(筹集)的保障性租赁住房项目、公共租赁住房项目、城市危旧房改造维修

加固项目、货币化安置和异地建设安置房的危旧房改造项目要全面达到开工要求;10月底前,城市危旧房改造就地建设的安置房要全面达到开工要求。5月底前,2024年城镇老旧小区改造计划项目全部完成前期工作;10月底前,纳入计划任务的小区全部开工;12月底前,完工率达到75%。

另外,6月底前,2023年城镇老旧小区改造计划任务全部完工;8月底前,各地2022年结转的公共租赁住房项目和棚户区改造高层建筑续建项目、2023年结转的公共租赁住房项目和棚户区改造多层建筑续建项目全面达到基本建成要求;10月底前,各地2022年结转的保障性租赁住房多层建筑续建项目全面达到竣工要求。

我市20件作品入选首届江西省中小学生水科技发明比赛

本报讯(记者周慧超)近日,江西省生态环境厅在媒体上公示了首届江西省中小学生水科技发明比赛的获奖结果,九江共20件作品入选获奖作品,1所学校入选优秀组织单位。

2023年11月,省生态环境厅、省教育厅、省科技厅、省水利厅4家单位共同举办了首届江西省中小学生水科技发明比赛。此次比赛,全省各地共收到参赛作品1000余件,经各地认真筛选,共报送了483件作品参加省赛。经主办单位组织专家对参赛作品进行严格评审,共评选出一、二、三等奖240件、优秀奖43件。并根据获奖情况评出优秀指导教师64名、优秀组织单位9个。九江市《美丽中国我是行动者》《节水护水》《家庭智能废水桶》等共20件作品入选获奖名单,湖滨小学入选优秀组织单位。

品1000余件,经各地认真筛选,共报送了483件作品参加省赛。经主办单位组织专家对参赛作品进行严格评审,共评选出一、二、三等奖240件、优秀奖43件。并根据获奖情况评出优秀指导教师64名、优秀组织单位9个。九江市《美丽中国我是行动者》《节水护水》《家庭智能废水桶》等共20件作品入选获奖名单,湖滨小学入选优秀组织单位。

市心理学会2024年学术年会举办

本报讯(王美娟)5月11日,由市教育局、市科协主办,市心理学会、九江职业大学承办,市未成年人心理健康辅导中心、市12355青少年服务平台协办的市心理学会2024年学术年会暨大中小心理健康一体化专题培训会在九江职业大学举办。

年会以“聚焦心理健康,共筑学生成长”为主题,邀请了国际知名专家和资深学者作特邀报告和主题报告,分享最新大中小心理健康一体化的研究成果和实践案例。华中师范大学桂岳卓越教授、东方明见心理健康研究所理事长、中国心理学会评定心理学家、2018

年中国心理学会学科建设成就奖获得者、2022年国际心理治疗发展杰出贡献奖获得者、国内心理咨询专业顶级学者江光荣教授分享了国家重大课题原创性成果《班级为本的学生心理健康教育》,为与会者探讨心理健康教育领域面临的问题和解决办法提供有益参考。

九江职业大学相关负责人介绍了学校及学校心理健康教育辅导中心的基本情况,并表示,九江职业大学在不断加强九江大中小心理健康一体化工作的联系,将发挥地方高校的优势作用,为全市大中小心理健康一体化发展作出贡献。

湖口:江湖两岸作画屏 生态巨笔写华章

林海 本报记者 周慧超

滚滚长江千帆竞,浩浩鄱湖万古流。长江与鄱阳湖交汇处的湖口县,尽享江湖融合之美。

湖口县深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,围绕打造“三个区域中心”、建设“一个美好家园”重点任务,以“山江湖”高品质生态环境支撑全域高质量发展,努力绘就大江、大湖、名山、名城的锦绣风华。

咬定千亿园区新目标 书写最美岸线之诗

生态优先,绿色发展。湖口,咬定“千亿园区”目标,着力培育新质生产力。高新技术产业园区实现从“昔日滩涂”到“工业新城”的涅槃;从“一钢独大”到“两极支撑”的转变;从科技“火种”到科技“火炬”的跨越。

在湖口县高新技术产业园区内的神华码头,神华电厂的工作人员正在给船只运输过程中产生的污水“净化”。一管管的污水经过处理,成为可重复利用的

中水,再进入电厂的发电设备,产出热能,再供给园区的其他企业使用。由污水到中水,再到电能热能,达到绿色循环,这项治污技术领先全国,整个过程令人拍案叫绝。

近年来,湖口县以打造长江最美岸线为主抓手,创新赋能,逐绿而行,全力以赴决战。严把产业项目准入关,提高“绿色门槛”。化工园区四至重新认定在全省首家获得批准,化工园区风险评估为全省第一家被应急管理厅认定为D类(较低风险)。企业用水、用电、用气、用热综合成本保持在全省最低水平。湖口县荣获全国首批自然资源节约集约示范县,连续3年获评全省工业高质量发展一类先进县,连续2年获评市高质量发展考核和省级开发区综合考核两个“第一等次”。

打造江豚文化新地标 唱响生态文明之歌

走进中国·江豚湾(湖口)水生生物保护基地,如诗如画,如梦如幻。该基地是立足湖口“山江湖”地理坐标特征,集

生物多样性保护、科研、宣教、生态环境维护和文旅康养于一体,高标准建设的生态文明示范区。

漫步江豚湾,中华鲟、胭脂鱼、大鲵、水母、豹纹鲨、虱目鱼等各类珍稀鱼类在偌大的缸体内自在游弋、觅食,参观者一边观赏各种水生生物,一边打卡拍照,仿佛置身蓝色梦幻的水中世界。

“中国·江豚湾(湖口)水生生物保护基地是中国第一家综合性淡水鱼科普馆。场馆分设长江水系综述区、鄱阳湖展示区、淡水展缸区、海洋展示区等8大展区,展示物种120余种及近1.2万个(尾)生物及珍稀物种标本。”湖口县鄱阳湖水生生物保护救助中心主任余先华说。

近年来,湖口县以江豚保护破局,塑造江豚文化新地标和文旅融合新业态。建设江西湖口长江江豚迁地保护基地,出品全国首部聚焦长江生态主题的新国风动画电影《江豚·风时舞》,举办鄱阳湖之夜江豚音乐节,承办全国“看见你,守护你——2023年长江江豚保护日”主场

系列活动,将江豚IP与生态文明建设理念深度融合,有效打通“两山”转化通道,实现生态效益、经济效益、社会效益的高效统一,走出一条地方经济发展和生态文明建设相辅相成、相得益彰的新路子。

锚定绿色文旅新坐标 描绘生态城交融之画

揽江入怀,枕青山入梦,千年古城,处处风景如画。石钟山地处江湖交汇处,又是城市的天然盆景。推门见绿,移步入园,景城融合更有“温度”,民生改善更有“质感”。

在湖口石钟山景区,这里江湖两色的奇观让浙江游客吕啸惊叹不已,他指着远处的水天交界处说:“空气能能见度这么好,在这里不仅能看到江湖两色的景观,还能看见水下游弋的鱼儿。九江真是水美、景美!”2023年,湖口县城区PM2.5同比改善7.2%,优良天数占比同比增加2.2个百分点。如今的湖口,“好生态就是好风景”的理念深入人心。

开展“三大攻坚行动” 打造“三个区域中心”

项目建设『加速跑』



近日,赣江新区(共青)中职教育基地迎来主体封顶,标志着该项目建设取得阶段性进展。截至目前,共有10栋主体结构实现封顶。该项目总用地面积超13万平方米,总建筑面积超8万平方米,主要建设内容包括教学楼、食堂报告厅、实验科技楼、艺体楼、宿舍、运动场环跑跑道等,项目建成后将进一步改善共青城市教育教学条件、补齐共青城科技城基础设施短板,对教育事业高质量发展具有重要意义。(李文琪 本报记者 刘家摄)

武山铜矿三期扩建项目稳步推进

瑞昌讯(熊显康 吴子鹏)作为九江市制造业攻坚行动重点任务之一的武山铜矿三期扩建项目,自开工以来,整体推进势头良好,建设团队正全力以赴确保2025年年底如期建成。

近期,笔者实地探访了武山铜矿三期扩建项目现场,见证了这一重点项目的建设热情和高效推进。施工现场,机器轰鸣、车辆穿梭,工人们忙碌的身影构成了一幅热火朝天的建设画卷。

据悉,该项目需要在全省首条千米深井中进行作业,在掘进过程中面临着不少挑战,施工方采取一洞一柱方式,科学应对,确保工程质量和安全。“这个项目有两个第一,首先是副井为江西省第一条千米深井,施工难度非常大,但在整个项目的实施过程当中都完成得很好。第二是地表的尾矿浓密池直径60米,是江西省最大的,能够进一步减少尾矿排放,是我们推进绿色矿山建设的重要举措。”项目指挥部工程管理部副主任周通介绍道。

截至目前,武山铜矿三期扩建项目已完成了关键的井筒掘砌工作,包括主井、副井和风井的建设。同时,从地表至-460米,-460米至-960米各中段的平巷施工也在平稳推进中。在地表设施建设方面,副井井塔、磨浮厂房主体结构、尾矿浓密池及膏体充填系统等主要生产设施已经建成。这些设施的建成,不仅提高了矿山的生产效率,也为环境保护和资源循环利用提供了有力保障。

与以往的常规采矿模式相比,武山铜矿三期扩建项目建成后集智能化、数字化于一身,将摆脱依赖人工井下作业的局面,极大地提高安全性。

武山铜矿三期扩建工程项目总投资达21亿元,目前正在建设110千伏变电系统、尾矿输送系统及主井井塔等子项目,预计年底完成项目进度的85%。项目建成后,预计武山铜矿年产铜量达到万吨级别,为地方经济发展注入新活力的同时,也为国内铜矿行业的绿色矿山、智慧矿山建设提供新思路。

让青春在新时代绽放光芒

——记共青团十九大代表、江西未来网网络科技有限公司副总经理冷华伟

本报记者 黄梦如

“作为青年一代,既是圆梦者,也是追梦人,党和国家给予了我们很多厚望与关怀。作为一名从农村走出来到人民大会堂参会的基层青年,我将在岗位上做好本职工作,多回馈社会,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的一份力量。”去年6月19日,中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在人民大会堂开幕,近1500名来自全国各地的团十九大代表出席大会。作为九江市3位参会代表之一的冷华伟参会归来后,把宣传团十九大精神作为重要任务,进企事业单位、到学校农村,通过分享参会和工作生活中的亲身经历、所见所闻,并以视频阐释、主题宣讲、现场访谈相结合的方式开展宣讲,每次宣讲他都难掩内心的激动向大家这样说道。

协会,成为当时全县首个学生自发成立的志愿者组织,积极组织开展校内外各类志愿者活动并吸纳优秀团员加入。进入社会后,他靠着踏实肯干、学习进步的态度,从公司基层做起,成长为合伙人,和公司团支部委员。负责公司日常业务运营的他,始终将公司团组织的发展放在重要位置,在公司开展主题团日活动,充分发挥公司团组织引领模范作用,积极营造新时代青年奋勇争先的工作氛围。2022年,冷华伟荣获江西省优秀共青团员荣誉称号;2023年先后被推举为共青团江西省第十七次代表大会代表和共青团十九大代表。今年1月1日,作为新阶层人士代表,冷华伟还受邀参加了全市元旦升旗仪式。

冷华伟发起成立了主要由非公企业青年组成的濂溪区防溺水青年联合宣讲队和青年联谊交友服务队,去年在辖区内开展防溺水宣讲覆盖师生千余人;利用青年联谊交友服务队联合其他非公企

业青年开展插花、DIY手工灯、围炉煮奶、猫鼠游戏等文体活动,通过寓教于乐的方式开展团员和青年主题教育、党的二十大精神知识问答等学习活动;通过联合各高校社团利用暑假时间,组织开展“三下乡”活动,带动企业青年作为志愿服务队利用自身优势开展“第三课堂”教学;联合校方举办人力资源管理论坛、人才政策进校园宣讲等活动……作为一名市青联委员,冷华伟将凝聚青年力量、激发青年活力为己任,通过一系列方式,让市非公企业的青年们有更多的平台展示所能。

工作之余,冷华伟积极参加志愿服务活动,从参加工作开始便加入九江市蓝天救援队成为一名公益救援的志愿者。他尤其记得,2017年同蓝天救援队在修水县搜救抗汛途中失联3名干部时的情景,并看到20多支救援队驰援修水,看到上万名本县及邻县的干部群众、爱心人士自发加入了搜寻队伍,看到大家齐心协力转移受灾群众、清理灾后现场,让他深受感动;匡美建、邓旭、程扶拯3名党员干部为保护人民群众财产安全献出了宝贵生命的事迹让他为之震撼,深切感受到共青团员不只是一个称号,更是一种光荣,一种在中国共产党领导下成为先进青年的使命。

多年来,冷华伟先后参与了永修县“7·13”三角乡溃堤救援、鄱阳湖缺口堵漏及我市历届马拉松赛事保障、抗震救灾应急演练、防溺水水巡护等任务。“爱国是青春的底色,作为一名新时代的团员青年,每个人都有为祖国奉献的方式,尽可能地帮助别人也是其中一种。”他说,既然有能力去做有意义的事情,那就去做,能真正帮助到别人很开心。

领导干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,经市委研究同意,现将以下拟任人选的有关情况予以公示。

万顺华,男,汉族,1974年11月生,省委党校研究生,中共党员,现任永修县政府副县长、三级调研员,拟任县(市、区)常委。

上述公示对象公示时间从2024年5月13日起至2024年5月20日止。对上述公示对象有什么意见,请于2024年5月20日前来信来电向市委组织部干部监督科(干部举报科)反映。反映情况和问题应实事求是、客观公正,严禁诽谤诬告,提倡实名举报。

举报电话:0792-12380-01
短信举报:18379212380
举报网址: http://www.jjjdw.gov.cn/
联系地址:九江市八里湖新区八里湖大道166号市民服务中心,市委组织部干部监督科(干部举报科)
邮政编码:332099

中共九江市委组织部
2024年5月13日

凝“青”聚力 向江图强